

# 弘扬海关队伍优良作风 李希将出席“77国集团和中国”哈瓦那峰会 并对古巴、巴西、埃及进行访问

## 的回信激励国门守夜人

版纳州勐腊县的磨憨口岸位于祖国西南边陲，中老铁路由这里直通老挝万象，昆曼公路由此南抵泰国曼谷，业务门类齐全，业务体量庞大。

“边关也有大作为。”驻守磨憨海关的关员们正忙碌地查验过旅客。“习近平总书记希望我们胸怀‘国之大者’。在守卫西南国门安全的同时，我们还将拓展口岸功能、提升通关效能、释放物流运能，为服务中老铁路‘黄金线路’建设、推动共建‘一带一路’高质量发展作出新的更大贡献。”她说。

海关处在国内国际双循环的交汇枢纽，习近平总书记在工作岗位上上海海关所属外高桥港区海关综合业务科室集成电路专窗和进出口机动车专窗，“谆谆话语传递殷切期望，我们将立足本职工作，以实际行动推动优化营商环境措施落地见效，全力保障国产新能源汽车通关‘零延时’，把个人梦想汇入时代洪流，在担当奉献中书写青春价值。”梁雨声说。

江苏是东部沿海外贸大省，也是全国口岸大省。南京海关关长辛建民表示，今年我们出台了海关支持江苏发展的29条措施，不断优化进口流程，保障产业链稳定，支持跨境电商发展，推动外贸规模优化结构，为国家经济社会发展作出海关新的贡献。

海关总署机关党委副书记李东宇表示，习近平总书记在工作岗位上提出了更高标准、更严要求。“全国海关一定不辜负习近平总书记殷切期望，将结合第二批主题教育，强化号令意识，锻造过硬作风，当好让党放心、让人民满意的国门卫士。”

文/新华社记者（新华社北京9月12日电）

新华社北京9月12日电 记者从中联部、外交部获悉，应77国集团2023年主席国古巴国家主席迪亚斯-卡内尔邀请，国家主席习近平特别代表中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月14日至16日出席在哈瓦那举行的“77国集团和中国”峰会。

应古巴共产党、巴西政府和劳工党、埃及祖国未来党主席、参议长阿卜杜拉齐格邀请，中共中央政治局常委、中央纪委书记李希将于9月16日至26日率中共代表团对上述三国进行正式友好访问。

### 李干杰在第九届中新领导力论坛上强调

## 不断提高领导和推动现代化建设的能力

新华社北京9月12日电 第九届中新加坡领导力论坛12日在北京举办，本次论坛以“现代化进程中的领导力建设”为主题。中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰，新加坡教育部长兼公共服务业部长陈振声出席论坛开幕式并分别致辞。

李干杰指出，实现现代化是

近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领人民成功推进和拓展了中国式现代化，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神

力量。李干杰强调，中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化，党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。要围绕增强党的政治领导力，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保中国式现代化始终沿着正确轨

道顺利推进。要围绕增强党的思想引领力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不断夯实推进中国式现代化的共同思想基础。要围绕增强党的群众组织力，严密党的组织体系，走好党的群众路线，密切党群干群关系，源源不断为中国式现代化提供根本动力。要围绕增强党的社会号召力，最大限度调动一切可以调动的积极因素，汇聚起中国式现代化建设的磅礴伟力。

## 何立峰出席海关队伍授予关衔20周年大会

### 传达学习习近平总书记给红其拉甫海关全体关员的回信并讲话

新华社北京9月12日电 海关队伍授予关衔20周年大会12日在北京举行，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰出席会议，传达学习习近平总书记给红其拉甫海关全体关员的回信并讲话。

何立峰指出，以习近平同志为核心的党中央高度重视海关工作，

习近平同志在百忙之中亲自给红其拉甫海关全体同志回信，充分体现了对海关工作的高度重视、对海关系统全体同志特别是奋斗在国门一线关员的亲切关怀，为海关奋进新征程、建功新时代指明了前进方向、提供了根本遵循。海关系统要深入学习贯彻习近平

总书记重要回信和重要指示批示精神，准确把握新时代新征程海关工作根本遵循，为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

何立峰强调，站在新的历史起点上，海关要把回信精神转化为做好工作的强大激励和不竭动力，准确把握海关肩负的重要

使命，努力开创强化监管、确保安全、更大便利、严打走私的海关工作新局面，全面建设社会主义现代海关。以海关队伍授衔20周年

为契机，大力建设政治强、水平高、作风硬、纪律严的准军事化纪律部队，着力建设世界一流现代化海关队伍。

海关总署党委领导班子、各有关部门、各直属海关单位主要负责人、红其拉甫海关党员干部代表参加会议。

## 金视角

# 保护个人信息要严防监守自盗

□ 雷雨田

公安部近日表示，3年来“净网”专项行动严打侵犯公民个人信息违法犯罪活动，锚定行业内部泄露源头，重拳打击行业“内鬼”，共抓获电信运营商、保险公司、快递公司等行业“内鬼”2300余名。

近年来，我国不断加强网络法治建设，逐步健全从数据安全到个人信息保护的法律保障体系，数据安全法、个人信息保护法等法律法规相继施行，“净网”专项行动也持续开展，为保护网民

合法权益、护航数字经济稳健发展提供了有力支撑。

尽管如此，用户个人信息泄露事件仍时有发生，严重干扰了人们的生产生活，扰乱了市场秩序。究其原由，既有黑客窃密、过度采集、非法滥用等违法违规行，也有系统漏洞等技术性原因，但更令人防不胜防的，是一些企业内部人员监守自盗。

日防夜防，家贼难防。企业、机构耗巨资筑高“防火墙”、下大力织

密“安全网”，从技术保障、制度建设等层面力保用户信息安全、守护自身数据资产。然而，“内鬼”的存在，不仅让数据安全难以保障，也让企业和机构的努力付诸东流。

“内鬼”利用身份之便，盗窃、倒卖用户个人信息，所为无非一个“利”字。这一唯利是图之举，有诸多不良后果：一是因蝇头小利丧失了遵守法律法规、恪守职业道德、保护用户权益的义和良心；二是因一己私利损害了企业品牌形

象、公司长远发展、市场健康有序的大利。

企业除了要在技术上与时俱进、在制度上查漏补缺，还需给从业者上好第一课，明确底线、划清红线，不断树牢法治意识、安全意识、责任意识、服务意识，建立起基本的职业素养和道德操守。

守护用户隐私、个人信息安全的“护城河”不止存在于技术中、制度上，更应存在于企业经营及行业从业者的内心。只有从内到外合力构筑起牢不可破的安全“护城河”，让个人信息无处可盗，让用户数据无路可销，才能真正确保公民个人信息安全，还广大网民一个风清气朗的网络空间，为数字经济行稳致远夯实根基。

“海关担负着守国门、促发展的重要使命，做好海关工作意义重大。”今年是海关关衔制度实行20周年，习近平总书记11日给红其拉甫海关全体关员回信，借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候，并对国门卫士更好履行职责使命提出殷切期望。

一封回信，是嘱托也是激励。广大海关关员表示，要以习近平总书记回信精神为指引，传承弘扬海关队伍优良作风，立足岗位履职尽责，以更大担当为强国建设、民族复兴贡献海关力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原，所在口岸是世界海拔最高的海关监管口岸，也是我国通往巴基斯坦的唯一陆路通道。在高寒缺氧的严酷自然环境下，红其拉甫海关全体关员克服重重困难，扎根雪域边疆的国门一线，忠于职守、默默奉献，创造了不平凡的业绩。2005年，红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号，今年被评为全国海关系统先进集体。

“习近平总书记的回信饱含深情，字字千钧，是对长期坚守在雪域高原一代代红其拉甫海关人的无比关心和充分肯定。”收到回信，新疆乌鲁木齐海关所属红其拉甫海关关长张晓波动情地说，“习近平总书记挂念着边关，我们一定牢记总书记嘱托，把对党绝对忠诚作为边关人最真挚的情怀、最纯粹的底色和最朴素的价值追求，继续发扬‘艰苦奋斗模范海关’的优良传统，将总书记的关怀期待转化为强大动力和生动实践，接续奋斗、再立新功。”

作为国家进出境监督管理机关，守国门是海关基本职责。习近平总书记在回信中强调要“提高监管效能和服务水平，筑牢国门安全屏障”。

随着我国对外开放的大门越开越大，海关守国门的责任也越来越大。长春海关所属珲春海关监管科关员潘泽泳表示：“我们将通过持续开展‘严防外来物种入侵三年专项行动’‘打击进出口危险品伪瞒报专项行动’，紧盯‘滞、瞒、逃、骗、



9月12日，货船行驶在京杭大运河宿迁段。前8个月，宿迁段免河船闸、宿迁船闸、刘老涧船闸和泗阳船闸累计货物运量4.439亿吨，同比增长6.1%，运输量持续增长。 方东旭摄（中经视觉）

（上接第一版）推动闽台基础设施应通尽通，构建立体式综合性对台通道枢纽，畅通闽台与大陆其他地区连接通道。加强物流枢纽等重大物流基础设施布局建设，完善区域物流集散体系。进一步优化、加密福建沿海与台湾本岛及金门、马祖客货运航线。为两岸同胞往来闽台和台胞在闽停居留营造更宽松政策环境，鼓励更多从未来过大陆的台湾同胞来闽走访交流。

（二）促进台生来闽求学研习。对台胞子女在闽中小学和公立幼儿园就读实行“欢迎就读、一视同仁、就近入学”的政策。支持福建高校和科研院所通过多种方式扩大招收台湾学生规模。支持两岸高校在闽开展高水平合作办学与多元化合作，支持台福优势特色产业企业以多种形式在闽参与职业学校股份制、混合制办学。建立一批两岸青少年研学基地。

（三）鼓励台胞来闽就业。支持在闽各类企业特别是台企聘用更多台湾员工。加大在闽职业学校招聘台湾教师力度。进一步扩大直接承认台湾职业资格范围。台湾地区医师按规定在闽执业。逐步扩大取得国家法律职业资格证书的台湾居民在闽从事律师职业的执业范围。大力发展包括台企机构在内的多元化人力资源服务机构。

（四）扩大台胞社会参与。支持台胞参与福建生态环保、乡村振兴、社会公益等各项事业发展。支持台胞深度参与福建当地社区建设、基层治理等实践活动。支持台胞加入相关行业性、学术性、专业性社会团体。开展台胞担任在闽非宗教社会组织负责人、法定代表人试点。支持台胞按照国家有关规定参评各级荣誉和奖项。鼓励台胞担任仲裁员、调解员、人民陪审员、人民监督员、检察联络员及司法辅助人员等，参与福建法治建设。

（五）便利台胞在闽生活。取消台胞在闽暂住登记。鼓励台胞申领台湾居民居住证。台胞在闽定居落户实现“愿落尽落”。扩大台湾居民居住证身份核验应用范围，努力实现台湾居民居住证与大陆居民身份证社会面应用同等便利。鼓励台胞在闽购房置业。完善台胞在闽就业、就医、住房、养老服务、社会救助等制度保障，依法依规将在

台胞纳入大陆社会保障体系。

（六）完善涉台法律服务。打造汇集涉台法律研究咨询、台湾地区法律查明为一体的开放性资源共享平台。加强两岸仲裁机构交流合作，允许台湾民事仲裁机构在厦门设立业务机构。开展涉港澳台和涉外仲裁业务。打造大陆涉台法律服务优选地，为台胞台企参与两岸融合发展提供法治保障。持续优化涉台执法、检察、审判、执行监管等机制，不断完善涉台法律服务。

### 三、促进闽台经贸深度融合

（七）优化涉台营商环境。支持福建省打造国际一流营商环境，引导台胞台企共同建设市场化、法治化、便利化营商环境。制定促进闽台融合放宽市场准入特别措施的意见。鼓励福建自由贸易试验区扩大对台先行先试。支持对台小额贸易创新发展。建设两岸标准共通服务平台，鼓励两岸产学研企共同制定行业共通标准，探索建立台企资质评估及认证体系。完善台胞台企权益保障协调联动机制，建立健全政企沟通渠道，推动在闽台企企量增质升。

（八）深化产业合作。支持有条件的地区建设新型工业化产业示范基地，加强闽台产业合作，提升两岸产业链供应链韧性和安全水平。加强要素保障，支持古雷石化产业基地、宁德动力电池集群等建设集聚两岸资源要素有全球竞争力的产业基地、先进制造业集群。支持福建企业与在闽台企共建企业合作联盟。支持建设多层次两岸金融市场，创新两岸社会资本合作方式，推动设立两岸产业融合发展基金，支持海峡股权交易中心“台资板”创新升级，加强与新三板合作对接，推动更多符合条件的在闽优质台企在大陆上市，鼓励更多台企参与大陆金融市场发展。支持两岸时尚创意产业合作，共同培育民族特色品牌。

（九）促进台湾农业和中小企业在闽发展。鼓励台湾农渔民参与福建农村一二三产业融合发展，参与乡村振兴。持续造福台湾农渔民，在用地、融资、开拓内销市场等方面提供更多便利。深化闽

台旅游资源合作开发，支持台湾业者参与福建乡村旅游提质升级。加大台湾农民创业园建设支持力度，开展海洋经济等领域交流合作。支持台企台农集聚地区创建国家乡村振兴示范县，建设海峡两岸乡村振兴合作基地及国家现代农业渔业优质平台。吸引台湾业者来闽从事电商、康养、物流、餐饮等服务业。支持符合条件的大陆台企申报中华老字号。鼓励台湾中小企业来闽发展，支持福建创建海峡两岸中小企业合作区。推动两岸未来产业发展合作。探索两岸服务贸易合作发展新业态。

（十）加强科技创新合作。鼓励闽台企业和科研机构共建共性技术研发平台，推动在闽台企数字化网络化智能化转型。支持福州、厦门建设特色鲜明、优势互补、协同发展的闽台人才集聚平台。打造海峡两岸生态环境科技成果转化平台，支持台胞台企参与绿色经济发展。

### 四、促进福建全域融合发展

（十一）支持厦门与金门融合发展。支持厦门开展综合改革试点，以清单批量授权方式赋予厦门在重点领域和关键环节改革上更大自主权。实施金门居民在厦门同等享受当地居民待遇，率先推进基本公共服务均等化普惠化便捷化，打造厦金“同城生活圈”，深化厦门大学与金门大学校际交流合作。探索厦金合作共建基础设施模式，加快推进与金门通电、通气、通桥，支持金门共用厦门新机场。

（十二）支持福州与马祖融合发展。打造福马“同城生活圈”，支持马祖居民在福州同等享受当地居民待遇。设立福州马祖产业合作园区，促进福州与马祖在文化旅游、海洋渔业等领域创新融合，吸引台胞台企参与福州数字经济发展。推进福州与马祖通水、通电、通气、通桥。支持福州新区与平潭综合实验区建立对台融合协同机制，实现一体化、高质量发展。

（十三）加快平潭综合实验区开放发展。支持平潭综合实验区加快构建全方位对台开放格局。逐步构建对台投资贸易自由化便利化政策体系，

扩大对台跨境服务贸易开放，探索建设两岸共同市场先行区域。支持平潭综合实验区建设更加便捷的两岸往来通道。研究放开台湾信息服务等行业准入，研究探索加快扩大教育开放相关举措。

（十四）推进福建其他地区开展融合实践。发挥泉州、漳州闽南语地区台胞主要祖籍地优势，建设世界闽南文化交流中心，开展与澎湖融合发展实践。支持龙岩、三明发挥客家祖地优势，创新两岸客家文化交流。支持三明建设海峡两岸乡村融合发展试验区。支持莆田以妈祖故里、海峡两岸生态和健康产业合作区等为载体，深化对台交流合作。支持南平深化生态、文化、旅游产业对台合作。鼓励宁德拓展新能源、海洋养殖产业对台合作。

### 五、深化闽台社会人文交流

（十五）扩大社会人文交流合作。支持闽台两地各类民间组织开展常态化交流，鼓励符合条件的台湾民间组织在闽设立办事机构。支持厦门大学等加强涉台研究机构建设、与台湾各类智库交流合作。办好海峡论坛等两岸重大交流活动。实施闽台历史展示溯源工程，开展闽台族谱对接、寻根谒祖等活动。发挥妈祖等民间信仰精神纽带作用，开展形式多样的民间民俗交流活动。鼓励台湾宗教界和其他社会人士来闽短期学修。支持闽台佛教、道教交流合作。建立健全平台企业促进闽台人文交流的激励机制。

（十六）鼓励青少年交流交往。支持闽台各领域各行业青年团体建立常态化交流渠道。加强海峡两岸青年就业创业平台建设，助力台湾青年来闽追梦、筑梦、圆梦。支持闽台两地中小学校加强校际交流，开展棒球垒球等青少年特色体育项目合作。利用新媒体、流行文化、互联网广泛开展体验式、沉浸式、互动式交流活动，不断扩大闽台青年共同“朋友圈”和“事业圈”。

（十七）促进文化领域融合发展。鼓励两岸同胞共同弘扬中华文化，促进中华优秀传统文化保护传承和创新发展。打造更多文化产业合作平台，鼓励台湾文化业者投资入闽。支持闽台合作

项目通过海外中国文化中心对外展示。试点允许台湾业者在闽投资设立广播电视节目制作经营公司。引导闽台业界合作制作影视精品。汇聚两岸文化娱乐资源，打造两岸流行文化中心。继续开展涉台文物保护工程。鼓励台胞申请福建省级非遗代表性传承人。支持闽台妈祖宫庙联合开展人类非物质文化遗产代表作名录项目“妈祖信俗”保护行动，共享保护成果。推进两岸闽南红砖建筑、妈祖文化史迹申报世界文化遗产工作。实施“南岛语族起源与扩散研究”项目。支持台企申请文物保护单位资质，台湾专业机构和人员参与福建省内考古项目。

### 六、强化组织保障

（十八）坚持和加强党的全面领导。坚持党中央对福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区的集中统一领导，把党的领导落实到工作各方面全过程。

（十九）完善工作落实机制。中央台办、国家发展改革委要牵头协调，做好整体规划，建立动态优化完善机制，推进政策落实、评估调整和总结推广等工作。中央和国家机关有关部门要提出创新举措，加强政策支持，全力支持福建探索深化两岸融合发展新机制新路径新模式。福建省要强化主体责任，建立协同落实机制，发挥各方作用，创新工作方法，确保各项举措落地见效。建立福建探索海峡两岸融合发展新路专家委员会，开展深化闽台融合发展等政策研究。

（二十）夯实法治保障基础。做好促进两岸融合发展示范区建设法治保障工作。本意见提出的各项政策措施，凡涉及调整适用现行法律或行政法规的，按法定程序经全国人大常委会或国务院授权后实施。

（二十一）提供财力支持。中央财政通过现有资金渠道，支持福建开展涉台经济合作、人文交流等。中央预算内投资相关专项要加大对福建探索海峡两岸融合发展新路重大项目支持力度。

（新华社北京9月12日电）